

获评国家农产品质量安全市 抽检合格率保持在98%以上 我市全力筑牢农产品质量安全防线

全媒体记者 陆燕青
通讯员 陈琪 徐伟华

本报讯 近日，农业农村部委托宁波市对达到国家农产品质量安全县创建标准的县(市、区)进行授牌，我市名列其中，被认定为国家农产品质量安全市。近年来，我市坚持严字当头、产管并举，全力筑牢农产品质量安全防线，农产品质量安全形势持续稳中向好，抽检总体合格率保持在98%以上。

家农产品质量安全市。近年来，我市积极探索建立长效监管机制，不断创新农产品质量安全工作的新模式新手段，农产品质量安全工作取得明显成效。倡导绿色生产，开展“三品一标”认证。我市采取市镇联动、分批推进的方式，加快发展绿色农业，推广农产品质量安全放心示范基地建设，引导规模以上主体签订农产品质量安全承诺书。目前，我市已建成农产品质量安全放心示范基地108家，数量在宁波市各县(市、区)中位居前列，累计认证无公害产地269个、无公害农产品439个、绿色食品153个，创建市级农业绿色发展先行主体70家。

完善追溯体系，积极推广农产品质量安全“码上见”，通过网页端、App两种操作方式，实现合格证和追溯码合一、追溯码防伪、移动端速检等功能。农户只要点击打印二维码，选择主体追溯就能打印所需的溯源码。有了这套系统，生产者在田头就能制作农产品合格证，日常的农事管理也能即时记录在系统里，而消费者通过扫描合格证可获取该农产品生产主体、农业投入品使用、生产管理各环节的主要信息。目前，全市1400多家规模主体信息已全部入库。强化农业执法和质量安全宣传，开展“百日百人百场”三百行动、“利剑”执法等。严厉打击一切农业领域违法违

规行为，对各类农业投入品和草莓、水稻等农产品质量安全重点抽查，同时，联合卫生、市场监管等部门，做好联防联控，年检查经营单位200余家次。此外，加大宣传力度，在宁波市率先推出《慈溪市优秀农产品质量安全放心示范基地展播》。实施靶向检测和线上“云检测”，确保“舌尖上的安全”。在农产品抽样工作中，提高监督抽样比例，严格落实农产品生产经营主体责任。扩大检测范围，提高地产特色农产品杨梅、葡萄、鸡蛋、南美白对虾、蔬菜等检测频率，检测批次和覆盖率均居全国前列，年完成定量检测超2000批次，总体合格率稳定在98%

以上。2014年创建成为国家级出口蔬菜质量安全示范区和首批省农产品质量安全放心示范县，2016年通过省农产品质量安全放心市验收，2020年疫情期间率先开展零接触、零收费的“云检测”……我市一直以来坚持走产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的农业现代化之路，大力推进标准化生产和法治化监管，探索从田头到市场到餐桌的全链条监管。今后，我们将强化农产品质量安全就是生产力、竞争力、品牌力，组建监管队伍、质量执法队伍、社会志愿者队伍三支队伍，进一步提升农产品质量安全水平，增加绿色优质农产品有效供给，切实增强人民群众的满意度、获得感。

施珍技能大师工作室 晋升“省级”

我市省级技能大师工作室增至6家

全媒体记者 陈利群
通讯员 冯培 罗荷芳

本报讯 2020年浙江省技能大师工作室名单近日公布，我市施珍技能大师工作室榜上有名，成功从宁波市技能大师工作室晋升为浙江省技能大师工作室。至此，我市已成功创建省级技能大师工作室6家。施珍技能大师工作室由慈溪市上越陶瓷研究所所长、高级工艺美术师施珍创办。作为浙江省“非遗”越窑青瓷烧制技艺传承人的施珍，以上林湖越窑遗址为基地，带领工作室

团队人员以弘扬越窑青瓷文化为宗旨，对烧制的越窑青瓷在继承传统的基础上大胆创新，通过器型、釉色、艺术等方面的创新，实现了材质釉色美、器型装饰美、工艺制作美的“三美”特征。近年来，工作室团队成员创作的作品获得国家级、省级博览会特等奖3项、金奖10项、银奖4项。作品《上林随想》被浙江博物馆收藏，《缠枝玲珑双凤》获第五届浙江省民间文艺最高奖“映山红奖”。据介绍，截至目前，我市已有技能大师工作室25家，其中省级技能大师工作室6家、宁波市技能大师工作室3家。

2020年度市场主体 年报工作启动

全媒体记者 胡格格
通讯员 宋镇宇

本报讯 记者从市市场监管局获悉，我市2020年度市场主体年报公示日前已经开始。凡2020年12月31日前在我市市场监管部门登记注册的企业及其分支机构、农民专业合作社及其分支机构、个体工商户、在华经营外国企业，都应当在2021年1月1日至6月30日依法报送2020年度报告，外国企业常驻代表机构的报送时间为2021年3月1日至6月30日。

息公示系统填报《外国(地区)企业常驻代表机构年度报告书》，同时提交其他电子材料。年报好比企业的一张“诚信名片”。根据有关规定，未按时报送公示年度报告的，企业、农民专业合作社将被列入经营异常名录，个体工商户将被标注为经营异常状态，并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。被列入经营异常名录的企业，在经营、投融资、取得政府供应土地、进出口、出入境、注册新公司、招投标、政府采购、获得荣誉、安全许可、生产经营许可、从业任职资格、资质审核等工作中，将依法受到限制或禁入。

为切实减轻市场主体负担，更好地服务企业年报工作，市场监管部门在此提醒，市场主体登录国家企业信用信息公示系统后，扫描关注“市监联连”微信公众号，绑定企业、农民专业合作社的负责人、联络员手机号码，即可接收来自市场监管部门的年报等政务信息与通知。企业、农民专业合作社、个体工商户、在华经营外国企业、外国企业常驻代表机构报送年度报告，无需缴纳任何费用。

不忘桑梓情深 ——记宁波新海电气股份有限公司董事长黄新华

全媒体记者 何晨薇

30年前，在改革热流的感召下，黄新华涉足商海，一手创立了新海集团。他以超前的胆略和创新的勇气，带领新海人一路砥砺前行。从一家小作坊到如今跻身世界打火机行业第二、年营业收入超过10亿元的打火机领域佼佼者，掌舵人黄新华将新海壮大的秘诀概括为四字真言——坚守品质。

每一家企业的基因里都带有创始人自身鲜明的烙印。模具行业出身的黄新华深谙行人的门道，对产品品质苛刻至极。对于产品，黄新华追求零缺陷，绝不允许不良品出厂。他要求每一个产品不仅要对标达标，还要超越国际标准。新海还是两项强制性国家标准的第一起草人、中国首届标准创新贡献奖和全国企事业知识产权示范单位获得者。如今的新海，平均每天有200万

只火机销往全球80多个国家和地区。企业蒸蒸日上，黄新华回馈桑梓的热忱也与日俱增。他并没有忘记新横江村这片成长的土地，而是以极大的使命感，积极参与到乡村建设中，为乡村振兴贡献力量。2017年，新横江村计划新建近2000平方米的村文化活动中心，得知这一消息后，黄新华积极通过慈溪市民建基层委员会为村出谋划策，

同时出资捐助百余万元作为村文化活动中心建设资金。黄新华还热衷于村里各项公益慈善活动，以大爱关心关爱村民。从2007年开始，新海集团就与新横江村结对，每年为村里的老年人送慰问品，为村慈善分会捐款……目前资助给村里的善款累计已超百万元。2019年，新海集团向宁大科院捐资2000万元，用于支持校园建设、奖教奖学和高层次人才队伍建设，其中

1000万元专项用于“新海学院”建设，为打造一流的医疗器械优秀人才成长摇篮提供经济支持。浓浓的乡土情，拳拳赤子心，黄新华一直以爱国爱乡的初心与情怀，践行着社会责任，不忘桑梓情深。



严把入园 第一关

连日来，全市各幼儿园根据当前新冠肺炎疫情形势和上级有关防控要求，采取切实有效措施做好疫情防控，严把入园第一关。图为安琪儿幼稚园规范、有序地进行幼儿入园晨检。
摄影 通讯员 张焕君

我市党建案例获评 首批全省中小学校 党建工作精品案例

全媒体记者 陈鹏

本报讯 近日，我市“强教惠民，锋领育人，全力推进省级改革试点”案例被浙江省教育厅党委评为首批全省中小学校党建工作精品案例。为推动党的组织和党的工作全覆盖，市教育局坚持党对教育工作的全面领导，加强基层党建，全力打造党建工作品牌。把选优配强学校党组织书记与改革试点工作同步考虑，我市全域推进省级“党组织领导下的校长负责制”改革试点工作，创新构建学校党组织“1+2+3”工作体系。2020年分别选拔调整17名有党务和行政双重管理经验的优秀干部担任

学校党组织书记。同时，抓好中小学党建规范化工作，全年督查中小学党组织237家次，接受宁波市第三季度“党建争强”督查，成绩位列各县(市、区)首位。通过实施“四亮四强”行动、星级党组织考评和党员积分管理，我市党建引领教育事业取得新成效。2020年12月，市教育局机关党委的党建品牌“强教惠民，锋领育人”获首批市级机关“先锋”党建品牌。同时，我市加强未成年人理想信念教育，坚持“五育并举”全面发展，加强思想政治课建设，深化“德育生活化”品牌建设。此外，推进党员教师“双培养”机制建设，打造“山海连心·教相辉映”慈溪教育对口帮扶品牌。

公牛与华为战略合作引领数码快充领域

全媒体记者 鲁奕呈
鲁企望

本报讯 日前，公牛集团与华为正式签署战略合作协议，双方将在电子设备供电系统架构研究、供电产品开发与应用等方面进行全方位交流与合作。尤其是在手机快充领域里，双方将基于各自优势，为消费者带来高品质的手机超级快充产品和服务。现场

发布了首款公牛联合华为开发的超级快充产品以及近期新品规划，包括便携式多口超级快充、多功能魔方超级快充系列等特点鲜明的产品，在不同的使用场景下，都能给消费者带来安全、舒适的超级快充体验。华为是全球领先的信息与通信解决方案供应商，依托强大的研发和综合技术能力，在能源基础设施建设、通信网

络、云计算及数据中心等方面都处于行业领先水平，华为超级快充技术也是全球最快、兼容性最好、安全性最高的快充技术之一。公牛集团是一家专注于转换器、墙壁开关插座为核心的国家高新技术企业。随着移动终端的普及，以及用户充电需求的变化，公司于2016年提出了“数码精品战略”，集

合了来自国内一流企业的产研高端人才，致力于制造快充、安全、稳定、可靠和便携的数码产品，为家电等强电类产品服务逐步拓展到为家电、数码等弱电产品类产品服务，目前已经上市了大批数码精品产品。近年来手机等数码产品的发展十分迅猛，其智能化程度越来越高，这对电池的续航能力提出了越来越高的要求，但

电池技术的发展却严重滞后于电子产品的发展，再加上消费者使用时间的日益碎片化，使其对快速充电产品的需求越来越大，这也推动了快充行业的飞速发展。公牛与华为对未来消费类电源的技术趋势达成共识：随时随地地快充、智能化及小型化三大趋势，并坚信，公牛的渠道、品牌和制造能力，结合华为的领先技术，一定能够改变数码配件快充领域的格局，引领快充潮流。

宁大科院企业项目入校驱动教学改革

全媒体记者 孙佳韵
通讯员 宋超

本报讯 近日，慈星坦格花型电商平台正式上线，这个大型互联网数字化管理平台能够结合慈星智能针织机械的销售，为客户提供花型快速设计，从而形成慈星针织的产业链生态。很少有人知道，这个受到设计师一致好评的平台，是由几名宁大科院慈星学院2018级的学生熬

了一个半月的时间制作完成并实现正式运营的。在慈星智能产业学院2020-2021学年答辩会上，该项目从13个学生项目中脱颖而出，获得学院导师和企业导师的一致好评，拔得头筹。慈星智能产业学院立足企业和行业需求，采用灵活多样的办学方式，革新教学模式，进行项目驱动化教学。除了电商平台开发，去年，慈星股份还将慈星毛衫数字

化工厂智能终端开发项目也交给了学生，宁波蔚徕科技有限公司的配电站房环境监测系统、宁波中吉涌能科技有限公司的浪涌发电虚拟仿真开发方案、浙江中量检测技术有限公司和宁波智巢科技有限公司的浙江中量检测园区云端监控系统平台等一系列工业物联网及配套过程管理软件开发都由宁大科院学生合作完成。

“进入项目，你们已经不是学生，你们就是企业的实战人员。”答辩会上，慈星股份有限公司相关负责人对学生的一句嘱托，也是学生一以贯之的学习理念。学生把以课本知识为主的理论学习转变成理论与实践相结合的学习方式，消除了本科阶段空学理论缺少实践的弊端，以项目引领学习方向，更多地接触本专业及其他学科的前沿科技。不仅得到了学院老师的方法论训练，也从企业导师处获得了实际领域的应用，提升了研究

能力。答辩会吸引了不少企业高管现场参加，并通过视频会议同步直播的方式，连线身处澳大利亚的企业导师。“我们是抱着招才的目的来的，也确实看到了慈星学院的学生身上敢想敢拼的精神，我们会持续关注他们的成长。”“魔蛋”智能家居共享平台负责人表示，从答辩会上看，学生已经具备团队开发能力，未来，有合适的项目将与宁大科院进行合作开发。

市公证处荣膺 省公共法律服务体系建设 成绩突出集体

全媒体记者 叶吟玲
通讯员 姚炼

本报讯 近日，在浙江省司法厅下发的《浙江省司法厅关于表扬全省公共法律服务体系建设成绩突出集体和个人的通报》中，市公证处榜上有名，是宁波市唯一一家成功获评省公共法律服务体系建设成绩突出集体的公证处。近年来，市公证处坚持问题导向、实效导向、开拓创新，研发并推广“公证E通”项目，致力于打造“半小时”公证服务圈。自2019年4月运行以来，市公证处已在14个镇、5个街道部署20个PC端办证点，本部部署4个PC端办证点，大大提升了便民办证的便利度，助力最多跑一次。“‘公证E通’模式”获了省、宁波市主要领导批示肯定，我

市作为首创地为全省推广提供了‘慈溪经验’。”市公证处负责人介绍。为持续推进平台优化和功能升级，上月底，市公证处再次升级了“公证E通”，新增签名、声明和财产处分委托等10项公证事项，PC端可办理事项从61项升至128项，加快实现了“一个流程、一套材料、一表申请、一次提交、一网通办、一次办结”。截至去年底，“公证E通”共在线办理6386件，其中PC端办理5961件，手机端办理425件，占同期办证总量的46.6%，公证服务供给能力明显提升，群众对在线办证满意度达98%。“接下来，我们力争通过数字化平台集成应用，加快公证服务从数字化到智能化再到智慧化转变，全面提升‘公证E通’自动化水平。”市公证处负责人表示。